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ÓÄÊ 622.765 
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ÈÑÑËÅÄÎÂÀÍÈÅ ÇÀÊÎÍÎÌÅÐÍÎÑÒÅÉ  
ÔËÎÒÀÖÈÈ ÀÝÐÎÇÎËÅÌ 

Òåîðåòè÷åñêè è ýêñïåðèìåíòàëüíî èññëåäîâàíî âëèÿíèå âðåìåíè èíäóêöèè è ðå-
ëàêñàöèè äåôîðìèðîâàííîãî àäñîðáöèîííîãî ñëîÿ ïóçûðüêà íà óñòîé÷èâîñòü ñìà-
÷èâàþùåé ïëåíêè. Ïîêàçàíî, ÷òî ïðè ôëîòàöèè ñìåñüþ ñóõîãî âîçäóõà ñ íàñû-
ùåííûì âîäÿíûì ïàðîì — àýðîçîëåì — ñåëåêòèâíîñòü ïðèëèïàíèÿ ïîâûøàåòñÿ çà 
ñ÷åò ñòàáèëèçàöèè ñìà÷èâàþùåé ïëåíêè. Ðàçðàáîòàí ìåòîä ðàñ÷åòà ðàñõîäà ïàðà 
ïðè ôëîòàöèè àýðîçîëåì, íå òðåáóþùèé ýìïèðè÷åñêîé èíôîðìàöèè. 
Êëþ÷åâûå ñëîâà: ôëîòàöèÿ àýðîçîëåì, âðåìÿ èíäóêöèè, âðåìÿ ðåëàêñàöèè, óñòîé-
÷èâîñòü ñìà÷èâàþùåé ïëåíêè, ñåëåêòèâíîñòü ïðèëèïàíèÿ, ðàñõîä ïàðà. 

 
 

 
 

åëüþ ðàáîòû ÿâëÿåòñÿ èññëåäîâàíèå âëèÿíèÿ òåìïåðàòóðû íà ïðèëè-
ïàíèå ìèíåðàëîâ ê ïóçûðüêó âîçäóõà â äèíàìè÷åñêèõ óñëîâèÿõ ïåííîé 

ôëîòàöèè. 
Âëèÿíèå òåìïåðàòóðû íà ìèíèìàëüíîå âðåìÿ, íåîáõîäèìîå äëÿ ïðèëèïàíèÿ 

ìèíåðàëîâ ê ïóçûðüêó âîçäóõà — âðåìÿ èíäóêöèè, — èññëåäîâàíî ñ èñïîëüçî-
âàíèåì êîíòàêòíîãî ïðèáîðà òèïà ÊÝÏ-4. Â êîíñòðóêöèþ ïðèáîðà ÊÝÏ-4 
âíåñëè èçìåíåíèÿ, êîòîðûå ïîçâîëèëè èçìåðÿòü âðåìÿ èíäóêöèè ïðè ïðèëè-
ïàíèè çåðåí ñàìîðîäíîãî çîëîòà äðóã ê äðóãó, ò.å. ïåðåéòè îò èññëåäîâàíèÿ 
óñòîé÷èâîñòè ñìà÷èâàþùèõ (íåñèììåòðè÷íûõ) ïëåíîê ê èññëåäîâàíèþ óñòîé-
÷èâîñòè ñèììåòðè÷íûõ ïëåíîê. Äëÿ ýòîãî â ïðèáîðå äåðæàòåëü ñ êàïèëëÿðîì 
äëÿ ãåíåðàöèè ïóçûðüêà çàìåíèëè èãëîé, íà îñòðèå êîòîðîé ïðèêëåèëè çåðíî 
ñàìîðîäíîãî çîëîòà èçîìåòðè÷íîé ôîðìû ðàçìåðîì 1 õ 2 ìì (ïðîáà çîëîòà 
910 åä.). 

Îòñóòñòâèå ïóçûðüêà âîçäóõà èçìåíÿåò õàðàêòåð çàâèñèìîñòè óñòîé÷è-
âîñòè ìåæôàçíîé ïëåíêè îò òåìïåðàòóðû: âðåìÿ èíäóêöèè ïðè ïðèëèïà-
íèè çåðåí ñàìîðîäíîãî çîëîòà äðóã ê äðóãó óâåëè÷èâàåòñÿ ñ ðîñòîì òåìïå-
ðàòóðû (ðèñ. 1), à îáúåì îñàäêà óìåíüøàåòñÿ (ðèñ. 2). Óìåíüøåíèå îáúåìà 
îñàäêà ñ ðîñòîì òåìïåðàòóðû ïðîèñõîäèò â ðåçóëüòàòå óìåíüøåíèÿ ïðî÷-
íîñòè êîíòàêòîâ ìåæäó çåðíàìè ñàìîðîäíîãî çîëîòà è ñíèæåíèÿ ñêîðîñòè 
ïðîðûâà ìåæôàçíîé ïëåíêè, ÷òî õàðàêòåðíî äëÿ ãèäðîôèëüíûõ ïîâåðõíî-
ñòåé [4]. 

Ñ èñïîëüçîâàíèåì âûðàæåíèÿ äëÿ èçîòåðìû ðàñêëèíèâàþùåãî äàâëåíèÿ 
Ï(h) ñìà÷èâàþùèõ ïëåíîê 
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èîííî-ýëåêòðîñòàòè÷åñêàÿ ñîñòàâëÿþùàÿ ðàñêëèíèâàþùåãî äàâëåíèÿ; 

( ) ( ) ( )0exps sÏ h K h= λ σ − λ  — ñòðóêòóðíàÿ ñîñòàâëÿþùàÿ ðàñêëèíèâàþùåãî 

äàâëåíèÿ; À = 4,1 × 10-12 ýðã — êîíñòàíòà Ãàìàêåðà äëÿ ïëåíîê âîäû íà ïî-
âåðõíîñòè çîëîòà; σ = 70 ìÍ/ì — ïîâåðõíîñòíîå íàòÿæåíèå æèäêîñòè;  
h0 — òîëùèíà ñìà÷èâàþùåé ïëåíêè â ðàâíîâåñèè ñ êðàåâûì óãëîì θ; ε = 80 — 
äèýëåêòðè÷åñêàÿ ïîñòîÿííàÿ æèäêîñòè; ψ1 — øòåðíîâñêèé ïîòåíöèàë ïîâåðõ-
íîñòè çîëîòà, ìÂ; ψ2 — ïîòåíöèàë ìåæôàçíîé ïîâåðõíîñòè ãàç-æèäêîñòü, ðàñ-
ñ÷èòàííûé ïî äàííûì îá ýëåêòðîôîðåòè÷åñêîé ïîäâèæíîñòè ïóçûðüêà, ìÂ) 
ðàññ÷èòàíû ïàðàìåòðû ñòðóêòóðíûõ ñèë Ês (õàðàêòåðèçóåò âåëè÷èíó ñòðóêòóð-
íûõ ñèë) è λ (õàðàêòåðèçóåò äàëüíîäåéñòâèå ñòðóêòóðíûõ ñèë). Ïðîöåäóðà èõ 
îïðåäåëåíèÿ (ïî ìåòîäó Í.Â.×óðàåâà [1, 2]) ñîñòîÿëà â òîì, ÷òî â óðàâíåíèè (3) 
ðàâåíñòâà äîáèâàþòñÿ çà ñ÷åò âêëþ÷åíèÿ â ðàñ÷åòû ýêñïåðèìåíòàëüíûõ çíà÷å-
íèé êðàåâûõ óãëîâ, èçâåñòíûõ Ïm(h) è Ïe(h), à â êà÷åñòâå ïîäãîíî÷íûõ ïàðà-
ìåòðîâ — õàðàêòåðèñòèêè ñòðóêòóðíûõ ñèë Ks è λ. Çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà Ks ìå-
íÿëèñü îò ïîëîæèòåëüíûõ çíà÷åíèé äî îòðèöàòåëüíûõ, à ïàðàìåòð λ = 1 íì 
(ðèñ. 3). 

 
 
 
 

 
 
Ðèñ. 1. Âðåìÿ èíäóêöèè ïðè ïðèëèïàíèè 
çåðåí ñàìîðîäíîãî çîëîòà äðóã ê äðóãó êàê 
ôóíêöèÿ òåìïåðàòóðû 

 Ðèñ. 2. Îáúåì îñàäêà ñóñïåíçèè 
ñàìîðîäíîãî çîëîòà êàê ôóíêöèÿ 
òåìïåðàòóðû 

Ïðèìå÷àíèå: êðóïíîñòü çåðåí ñàìîðîäíîãî çîëîòà â êþâåòå êîíòàêòíîãî ïðèáîðà -71 ìêì; 
ïðîáà çîëîòà 910 åä. 

 

Ðèñ. 3. Çàâèñèìîñòü ïàðàìåòðà 
ñòðóêòóðíûõ ñèë ÊS äëÿ ñóñïåíçèè 
ñàìîðîäíîãî çîëîòà îò òåìïåðàòó-
ðû è êîíöåíòðàöèè áóòèëîâîãî 
êñàíòîãåíàòà êàëèÿ. 
Êîíöåíòðàöèÿ áóòèëîâîãî êñàíòîãåíà-
òà êàëèÿ, Ñ⋅104, ã-ìîëü/ë: 1—2,0; 
2—1,5; 3—1,0; 4—0,5 
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Ñîïîñòàâëåíèå çàâèñèìîñòè óäåëüíîãî îáúåìà îñàäêà è ïàðàìåòðà ñòðóê-
òóðíûõ ñèë ÊS îò òåìïåðàòóðû ïîçâîëÿåò ñäåëàòü âûâîä, ÷òî äåéñòâèå ñòðóê-
òóðíûõ ñèë ãèäðîôèëüíîãî îòòàëêèâàíèÿ ïðèâîäèò ê óëó÷øåíèþ ñìà÷èâàíèÿ 
ìèíåðàëîâ (ÊS > 0), à ïðîÿâëåíèå ñòðóêòóðíûõ ñèë ãèäðîôîáíîãî ïðèòÿæåíèÿ 
(ÊS < 0) îòâåòñòâåííî çà ðîñò θ0. 

Âûÿâëåííîå îòëè÷èå óñòîé÷èâîñòè ñèììåòðè÷íûõ è ñìà÷èâàþùèõ ïëåíîê ñ 
ïîâûøåíèåì òåìïåðàòóðû ìû ñâÿçûâàåì ñ òåì, ÷òî â îòëè÷èå îò ñèììåòðè÷íûõ 
ïëåíîê ìåæäó îäèíàêîâûìè òâåðäûìè ïîâåðõíîñòÿìè, ñìà÷èâàþùàÿ ïëåíêà ñ 
îäíîé ñòîðîíû ãðàíè÷èò ñ ïóçûðüêîì âîçäóõà. Ïîñêîëüêó ïóçûðåê ïðåäñòàâëÿ-
åò ñîáîé ïîëîñòü â âîäå, èìååòñÿ îñíîâàíèå ðàññìàòðèâàòü åãî êàê òèïè÷íóþ 
ãèäðîôîáíóþ ÷àñòèöó, ñòðóêòóðà âîäû âáëèçè êîòîðîé èçìåíåíà ïîäîáíûì æå 
îáðàçîì, êàê è âáëèçè òâåðäîé ãèäðîôîáíîé ïîâåðõíîñòè. Íóæíî èìåòü â âè-
äó, ÷òî, â îòëè÷èå îò ñèììåòðè÷íûõ âîäíûõ ïðîñëîåê, ãðàíè÷àùèõ ñ îáåèõ ñòî-
ðîí ñ îäèíàêîâûìè ôàçàìè, ñìà÷èâàþùàÿ ïëåíêà ñ îäíîé ñòîðîíû ãðàíè÷èò ñ 
«ãèäðîôîáíûì» âîçäóõîì. 

Äëÿ èçìåíåíèÿ ðåçóëüòàòîâ ôëîòàöèè äîñòàòî÷íî íàãðåòü äî Òinv ÃÑ ïóçûðü-
êà, òîëùèíó êîòîðîãî ìîæíî îöåíèòü ïî òîëùèíå äèôôóçíîé ÷àñòè ÄÝÑ: 
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10-5—10-6 ñì. Ñëåäîâàòåëüíî, äëÿ èçìåíåíèÿ óñòîé÷èâî-

ñòè ñìà÷èâàþùåé ïëåíêè ïðè ôëîòàöèè äîñòàòî÷íî íàãðåòü òîëüêî ãðàíè÷íûé 
ñëîé ïóçûðüêà ýòîé òîëùèíû. Ýòî âîçìîæíî, åñëè â êà÷åñòâå ãàçîâîé ôàçû ïðè 
ôëîòàöèè (ñàìîñòîÿòåëüíî ïîñòóïàþùåé âî ôëîòîìàøèíó èëè ïðèíóäèòåëüíî 
íàãíåòàåìîé) ïðèìåíÿòü àýðîçîëü â âèäå ñìåñè ãîðÿ÷åãî âîäÿíîãî ïàðà ñ âîç-
äóõîì.  

Ïðàêòè÷åñêîå ïðèìåíåíèå òåõíîëîãèè àýðîçîëüíîé ôëîòàöèè òðåáóåò 
îöåíêè çàòðàò íà åå îñóùåñòâëåíèå. 

Ïðèíÿòî, ÷òî ïðè ôëîòàöèè àýðîçîëåì ãðàíè÷íûé ñëîé ïóçûðüêîâ íàãðå-
âàåòñÿ çà ñ÷åò òåïëîïåðåäà÷è îò ïàðà è ñìåøåíèÿ ñ åãî êîíäåíñàòîì. Îäíà-
êî îñíîâíîé íàãðåâ âîäû ïðè ôàçîâîì ïåðåõîäå ãàç-æèäêîñòü îïðåäåëÿåòñÿ 
òåïëîòîé êîíäåíñàöèè ïàðà, à òåïëî ñìåøåíèÿ êîíäåíñàòà ïàðà ñ âîäîé  
äëÿ ïðàêòè÷åñêèõ ðàñ÷åòîâ ïðåíåáðåæèìî ìàëî è ñîñòàâëÿåò ìåíåå îäíîãî  
ïðîöåíòà. 

Ïîâåðõíîñòíàÿ ïëîòíîñòü òåïëîâîãî ïîòîêà q [Âò⋅ì-2], ïîäâîäèìîãî ê ïî-
âåðõíîñòè ðàçäåëà ôàç ãàç-æèäêîñòü — ïîâåðõíîñòè ôàçîâîãî ïåðåõîäà òåï-
ëîíîñèòåëÿ, — ìîæåò áûòü îïðåäåëåíà èç óñëîâèÿ Ñòåôàíà: 

Sq LU= ρ , (2) 

ãäå ρ — ïëîòíîñòü ïàðîâîçäóøíîé ñìåñè; L — óäåëüíàÿ òåïëîòà ïàðîîáðàçîâà-
íèÿ; US — òåêóùåå çíà÷åíèå ñêîðîñòè ïàðà, îòâîäèìîãî ñ ïîâåðõíîñòè ôàçî-
âîãî ïåðåõîäà âíóòðü æèäêîñòè. 

Îò ýìïèðè÷åñêîé èíôîðìàöèè, íåîáõîäèìîé äëÿ ðàñ÷åòà US, ìîæíî èçáà-
âèòüñÿ, åñëè íàéòè ñïîñîá ñîãëàñîâàíèÿ ìàòåìàòè÷åñêè (äèôôåðåíöèàëüíî) 
áåñêîíå÷íî ìàëûõ âåëè÷èí ñ ôèçè÷åñêè ïðåäåëüíî ìàëûìè (ìèíèìàëüíûìè 
êîíå÷íîðàçìåðíûìè). Òàêîé ïåðåõîä ìîæíî îñóùåñòâèòü, åñëè åñòåñòâåííóþ 
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ãðàíèöó èçìåðåíèÿ êîëè÷åñòâà òåïëîòû — çíà÷åíèå òåïëîâîãî øóìà — kT 
(ãäå k — ïîñòîÿííàÿ Áîëüöìàíà) ïðèíÿòü â êà÷åñòâå ìèíèìàëüíîãî ïðèðàùåíèÿ 
ýíåðãèè ΔÅ = kT. Ýíåðãèè ïåðåíîñà kT ìîæíî ïîñòàâèòü â ñîîòâåòñòâèå íåêî-
òîðóþ ìàññó Δm è ìèíèìàëüíûé èíòåðâàë âðåìåíè äëÿ ìàêðîñêîïè÷åñêîãî 
ïðîöåññà / 2kTΔτ = h (ãäå ћ — ïîñòîÿííàÿ Ïëàíêà). Òîãäà ñêîðîñòü, íàéäåí-

íàÿ èç ñîîòíîøåíèÿ ìàññà-ýíåðãèÿ 2
kTm

U
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ðàäèóñ, çàíèìàþùèé â èåðàðõèè ìàêðîñêîïè÷åñêîé ñèñòåìû íàäìîëåêóëÿðíûé 
óðîâåíü) ïî ôèçè÷åñêîìó ñìûñëó ÿâëÿåòñÿ ìèíèìàëüíûì ìàêðîñêîïè÷åñêèì 
îáúåìîì. 

Ðàññ÷èòàåì ðàñõîä íàñûùåííîãî âîäÿíîãî ïàðà (tï = 104 0Ñ, ð = 1,2 êãñ/ñì2) 
, íåîáõîäèìûé äëÿ îñóùåñòâëåíèÿ ïàðîâîçäóøíîé ôëîòàöèè. 

×àñòèöà àýðîçîëÿ ìàññîé m = Vì × ρ = 4,19 × 10-12 êã íà ãðàíèöå ôàçîâîãî 

ïåðåõîäà èìååò ñêîðîñòü kTU m=  = 3,45×10-5 ì/ñ. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî ïðè 

ãàçîñîäåðæàíèè âîñõîäÿùåãî ïîòîêà ïóçûðüêîâ ϕ = 0,25 âåñü îáúåì âîçäóõà, 
íàõîäÿùèéñÿ â 1 ì3 ïóëüïû, ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êîëëåêòèâ ïóçûðüêîâ, ñîáðàí-
íûõ â åäèíóþ çàìêíóòóþ ñèñòåìó. Ïëîòíîñòü çàïîëíåíèÿ ñèñòåìû ïóçûðüêàìè 
(1-Ï) èëè, íàîáîðîò, åå ïîðèñòîñòü Ï îïðåäåëÿþòñÿ âåëè÷èíîé ôàêòîðà ñòðóê-

òóðû n: ( ) 2

2
1 1

32
Ï

nn

⎛ ⎞π
− = −⎜ ⎟

⎝ ⎠
. Òîãäà ïðè ïðîñòîé êóáè÷åñêîé óïàêîâêå  

(n = 1) â 1 ì3 ïóëüïû íàõîäèòñÿ 25 × 107 ïóçûðüêîâ ∅ 1 × 10-3 ì, èìåþùèõ 
ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè 7,86 × 102 ì2. Òåïëîâîé ïîòîê, ïîäâîäèìûé â 1 ì3 ïóëü-
ïû ê ãðàíèöå ðàçäåëà ôàç ãàç-æèäêîñòü q = 91,8 êÄæ/ñ (èëè 79101,2 êêàë/÷); 
ïðè ýòîì ðàñõîä ïàðà Gï = 79101,2 : (640,58 — 99,09) × 0,97 = 150,6 êã/÷ 

(ãäå ' 640, 58Ii =  è 99, 09"
Ii =  êêàë/êã — ñîîòâåòñòâåííî òåïëîñîäåðæàíèå ïàðà 

ïðè t = 104 0Ñ è êîíäåíñàòà ïðè t = 98,2 0Ñ). 
Ñ äðóãîé ñòîðîíû, ïðè èñïîëüçîâàíèè ïðè ôëîòàöèè â êà÷åñòâå ãàçîâîé 

ôàçû ïàðîâîçäóøíîé ñìåñè òåìïåðàòóðà ïóëüïû óâåëè÷èâàåòñÿ íà 0,5 0Ñ â  
1 ìèíóòó. Ñëåäîâàòåëüíî, êîëè÷åñòâî òåïëà, âîñïðèíèìàåìîãî 1 ì3 ïóëüïû ñ 
ïëîòíîñòüþ 2,8 ò/ì3 â 1 ìèíóòó (168 × 103 êã/÷ ïóëüïû) ÷åðåç òåïëîîáìåííóþ 
ïîâåðõíîñòü ïóçûðüêîâ, ñîñòàâëÿåò Q = 168×103 × 0,5 = 84×103 êêàë/÷ (ãäå 

0,5IIi =  êêàë/êã — ïîâûøåíèå òåïëîñîäåðæàíèÿ âîäû â òå÷åíèå 1 ìèíóòû). 

Òîãäà ðàñõîä ïàðà Gï = 84 × 103 : (640,58 — 99,09) × 0,97 = 159,9 êã/÷. 

Çàêëþ÷åíèå 
Âûïîëíåí êîìïëåêñ ýêñïåðèìåíòàëüíûõ èññëåäîâàíèé, èç ðåçóëüòàòîâ êîòî-

ðîãî ñëåäóåò, ÷òî ïðè ïîâûøåíèè òåìïåðàòóðû óñòîé÷èâîñòü ñèììåòðè÷íûõ è 
ñìà÷èâàþùèõ ïëåíîê îïðåäåëÿåòñÿ äåéñòâèåì ïîâåðõíîñòíûõ ñèë ñòðóêòóðíîãî 
ïðîèñõîæäåíèÿ. Óñòîé÷èâîñòü ñèììåòðè÷íûõ ïëåíîê ìåæäó õîðîøî ñìà÷èâàå-
ìûìè ìèíåðàëàìè ïîâûøàåòñÿ ñ ðîñòîì òåìïåðàòóðû çà ñ÷åò ðîñòà ñòðóêòóð-
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íûõ ñèë ãèäðîôèëüíîãî îòòàëêèâàíèÿ; ïðîÿâëåíèå ñòðóêòóðíûõ ñèë ãèäðîôîá-
íîãî ïðèòÿæåíèÿ îòâåòñòâåííî çà ñíèæåíèå óñòîé÷èâîñòè ñèììåòðè÷íûõ ïëå-
íîê ìåæäó íåñìà÷èâàåìûìè ìèíåðàëàìè. Íåçàâèñèìî îò ñâîéñòâ òâåðäîé ïî-
âåðõíîñòè (ñìà÷èâàåìîñòü, ïëîòíîñòü è âÿçêîñòü ãðàíè÷íîãî ñëîÿ âîäû, îðèåí-
òàöèÿ äèïîëåé âîäû) óñòîé÷èâîñòü ñìà÷èâàþùèõ ïëåíîê, îäíîé ñòîðîíîé ãðà-
íè÷àùèõ ñ âîçäóõîì, ñòðóêòóðà âîäû âáëèçè êîòîðîãî èçìåíåíà ïîäîáíûì æå 
îáðàçîì, êàê è âáëèçè òâåðäîé ãèäðîôîáíîé ïîâåðõíîñòè, óìåíüøàåòñÿ ïðè 
ïîâûøåíèè òåìïåðàòóðû çà ñ÷åò ïðîÿâëåíèÿ ñèë ãèäðîôîáíîãî ïðèòÿæåíèÿ, 
äàëüíîäåéñòâèå êîòîðûõ ïðåâûøàåò ïðîòÿæåííîñòü ñèë ãèäðîôèëüíîãî îòòàë-
êèâàíèÿ. 

Øèðèíà çîíû, çà ïðåäåëàìè êîòîðîé îòëè÷èå ïîâåðõíîñòíûõ ñâîéñòâ îò èõ 
îáúåìíûõ çíà÷åíèé ñòàíîâèòñÿ íåñóùåñòâåííûì, èìååò ðàäèóñ ïîðÿäêà äåñÿò-
êîâ íì. Ñëåäîâàòåëüíî, ïðè íàãðåâå ãðàíè÷íîãî ñëîÿ ïóçûðüêîâ (çà ñ÷åò èñ-
ïîëüçîâàíèÿ â êà÷åñòâå ãàçîâîé ôàçû àýðîçîëÿ — ñìåñè ñóõîãî âîçäóõà ñ íà-
ñûùåííûì âîäÿíûì ïàðîì ñ ïðèñàäêîé àýðîçîëåîáðàçóþùåãî âåùåñòâà — ïå-
íîîáðàçîâàòåëÿ èëè ÏÀÂ) èçìåíåíèå ðåçóëüòàòîâ ôëîòàöèè ìîæíî îáúÿñíèòü 
äåéñòâèåì ñèë ãèäðîôîáíîãî ïðèòÿæåíèÿ, ðàäèóñ äåéñòâèÿ êîòîðûõ ïðåâûøà-
åò ïðîòÿæåííîñòü ñèë ãèäðîôèëüíîãî îòòàëêèâàíèÿ. 

Èç ñîïîñòàâëåíèÿ âðåìåíè èíäóêöèè è ðåëàêñàöèè ñëåäóåò, ÷òî ïðè ôëîòà-
öèè àýðîçîëåì ïåðåïàä ïîâåðõíîñòíîãî íàòÿæåíèÿ âäîëü ñìà÷èâàþùåé ïëåíêè 
ïðåïÿòñòâóåò åå óòîí÷åíèþ, ÷òî ïîâûøàåò èçáèðàòåëüíîñòü ïðèëèïàíèÿ. Ïðåä-
ëîæåí íåýìïèðè÷åñêèé ïîäõîä ê ðàñ÷åòó ðàñõîäà ïàðà ïðè ôëîòàöèè àýðîçî-
ëåì. 
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